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Στόχος Βελτίωσης:

      Στα πλαίσια της ενδυνάμωσης του Ψηφιακού Γραμματισμού των εκπαιδευτικών, έχοντας ως δεδομένο την
συνθετότητα της εκπαιδευτικής πράξης αλλά και τις ιδιαίτερες ανάγκες της κάθε τάξης, κρίνεται αναγκαίο να
μπορεί ο εκπαιδευτικός να προσαρμόζει ή να δημιουργεί τα δικά του εκπαιδευτικά σενάρια και δραστηριότητες
με ΤΠΕ. Στο πλαίσιο αυτό η ανάπτυξη της παραπάνω δεξιότητας εκ μέρους του εκπαιδευτικού ώστε να καλύπτει
τις πραγματικές του διδακτικές ανάγκες συνιστά κομβικό σημείο της επιμόρφωσης που υλοποιήθηκε κατά το
προηγούμενο σχολικό έτος. Προφανώς, είναι απαραίτητο οι έννοιες του εκπαιδευτικού σεναρίου και του
υπολογιστικού περιβάλλοντος να ειδωθούν μέσα σε ένα ευρύτερο πλαίσιο αναφοράς, στο οποίο η χρήση της
υπολογιστικής τεχνολογίας δεν συνεπικουρεί απλά τη διδακτική και μαθησιακή διαδικασία αλλά δύναται επίσης
να προωθήσει καινοτόμες μαθησιακές καταστάσεις και να προάγει νέες διδακτικές στρατηγικές. Κατά τη φετινή
πρακτική εφαρμογή μετά από  διάχυση των αποτελεσμάτων της επιμόρφωσης θα δημιουργηθούν εκπαιδευτικά
σενάρια σε περισσότερα διδακτικά ανικείμενα καθώς και ψηφιακό αποθετήριο.

Σχέδιο Δράσης: Ενδυνάμωση του Ψηφιακού Γραμματισμού των εκπαιδευτικών:
Πρακτική εφαρμογή
Άξονας: Συμμετοχή των εκπαιδευτικών σε επιμορφωτικές δράσεις
Συντονιστής Δράσης: ΛΙΛΗ ΠΟΛΥΞΕΝΗ

 

Α. Σχεδιασμός της Δράσης

Αναγκαιότητα - Στόχοι

Καθώς κρίθηκε αναγκαία η συνέχιση της περσινής δράσης και στο παρόν σχολικό έτος, ώστε να διαχυθεί η νέα
γνώση που αποκτήθηκε από την περσινή επιμόρφωση μεταξύ και άλλων εκπαιδευτικών του σχολείου,
αποφασίστηκε η δημιουργία επιπλέον εκπαιδευτικού υλικού - διδακτικών σεναρίων με ενσωμάτωση σε αυτά
διαφόρων ψηφιακών εργαλείων, η συμπερίληψη τους σε περισσότερα διδακτικά αντικείμενα και η ελεύθερη
χρήση όλου του υλικού, καθώς θα είναι αποθηκευμένο σε ένα ψηφιακό αποθετήριο στην ιστοσελίδα του
σχολείου. Σκοπός όλων των παραπάνω ενεργειών είναι η δημιουργία περισσοτέρων κινήτρων για μάθηση από
τους μαθητές μας.

Ενέργειες & χρονοδιάγραμμα υλοποίησης

Καθόλη τη διάρκεια της φετινής σχολικής χρονιάς θα γίνει πρακτική εφαρμογή, δηλαδή δημιουργία και χρήση
διδακτικών σεναρίων στη σχολική αίθουσα ως μια ακόμη εφαρμόσιμη διδακτική πρακτική. Καθώς μέλη του
συλλόγου διδασκόντων έχουν επιμορφωθεί και στις αρχές της διαφοροποιημένης διδασκαλίας, θα οργανώσουμε
από τον Νοέμβριο 2022 έως τον Μάιο 2023 μηνιαίες δύωρες ενημερωτικές-επιμορφωτικές συναντήσεις ώστε να
διαχυθεί αυτή η γνώση σε όλους τους εκπαιδευτικούς του σχολείου μας. Ευελπιστούμε τον Μάιο 2023 να έχουμε
στα χέρια μας μια σημαντική ποσότητα εκπαιδευτικού υλικού - διδακτικά σενάρια με χρήση εργαλείων ΤΠΕ.



Κάποια διδακτικά σενάρια  θα διαφοροποιούνται απο τα υπόλοιπα και θα είναι προσαρμοσμένα σε μαθησιακές 
ανάγκες των μαθητών μας. Όλο το υλικό θα είναι συγκεντρωμένο στην ιστοσελίδα του σχολείου και θα είναι
διαθέσιμο και στην ευχαίρια όλων των εκπαιδευτικών που θέλουν να το χρησιμοποιήσουν.

 

Πόροι – μέσα - ερευνητικά εργαλεία

Θα χρησιμοποιηθεί ο υπάρχων ηλεκτρονικός εξοπλισμός του σχολείου, τα λογισμικά και το εκπαιδευτικό υλικό
που θα δημιουργήσει η ομάδα δράσης. Με τη βοήθεια ερωτηματολογίου θα διερευνηθεί η αξία του εκπαιδευτικού
υλικού που θα παραχθεί.

Κριτήρια επιτυχίας της Δράσης

Ως κριτήριο επιτυχίας της δράσης θέτουμε την υιοθέτηση του παραχθέντος υλικού στη διδασκαλία σε ποσοστό
άνω του 50% των εκπαιδευτικών

Διαδικασίες αξιολόγησης της Δράσης

Με τη βοήθεια ερωτηματολογίων εισόδου-εξόδου απευθυνόμενων στους εκπαιδευτικούς θα αποσαφηνηστεί η
αποτελεσματικότητα της εν λόγω δράσης με κριτήριο την αύξηση της συμετοχής των μαθητών στη μαθησιακή
διαδικασία

Ανατροφοδότηση - Προτάσεις ΣΕΕ

Το παρόν Σχέδιο Δράσης αποτελεί συνέχεια του αντιστοίχου Σχεδίου Δράσης του προηγουμένου έτους, κατά το
οποίο τέθηκε κατ' αρχήν το αίτημα του ψηφιακού γραμματισμού των εκπαιδευτικών, ενώ στο εφετινό σχολικό
έτος τίθεται ως κύριο αντικείμενο η εφαρμογή στην πράξη καθώς και η επέκταση σε όλους τους εκπαιδευτικούς
του σχολείου. Η ενότητα και συνέχεια που εξασφαλίζει το Σχέδιο Δράσης είναι ένα κατ' αρχήν σημαντικό
στοιχείο επιτυχίας της Δράσης. Ο εντοπισμός κριτηρίων που μπορούν να μετρήσουν την επίτευξη των στόχων
είναι το επόμενο, πράγμα που φαίνεται ότι πληρούν τα κριτήρια που υιοθετήσατε. Η λυδία λίθος φυσικά θα είναι
η υλοποίηση, αλλά ο Σχεδιασμός που καταθέτετε δείχνει ότι πληρούνται όλες οι προϋποθέσεις επιτυχίας του
Σχεδίου Δράσης. 

Β. Υλοποίηση της Δράσης

Περιγραφή



Καθώς τη φετινή σχολική χρονιά έγινε διάχυση της γνώσης που αποκομήσαμε από την περσινή επιμόρφωση, σε
όλους τους εκπαιδευτικούς του Γυμνασίου μας, οι περισσότεροι εκπαιδευτικοί δημιούργησαν και εφάρμοσανστην
σχολική τάξη τα δικά τους διδακτικά σενάρια εμπλουτισμένα με διάφορα ψηφιακά εργαλεία. Συνακόλουθα
προέκυψε η ανάγκη της διαφοροποίησης των σεναρίων γιατί τον μαθητικό πλυθησμό συνθέτουν και μαθητές με
μαθησιακά προβλήματα. Επίσης εκπαιδευτικοί οι οποίοι παρακολούθησαν επιμόρφωση στη διαφοροποιημένη
διδασκαλία μεταλαμπάδεψαν τη γνώση αυτή σε όλους τους υπόλοιπους μέσω οργανομένων δίωρων
συναντήσεων. Τον Νοέμβριο 2 ώρες ενημέρωση, παρουσίαση σεναρίου και αλληλεπίδραση. Τον Δεκέμβριο 2 ώρες
παρουσίαση στην ομάδα, σεναρίων από διάφορα διδακτικά αντικείμενα. Τον Ιανουάριο προσπαθήσαμε να
δώσουμε στα σενάρια μας διερευνητικό χαρακτήρα. Ακολούθησε 2ωρη ενημέρωση στις αρχές του
επικοδομητισμού και της διερευνητικής μάθησης. Τον Φεβρουάριο 2ωρη παρουσίαση σεναρίων πουχρησιμοποιούν
εργαλεία διερευνητικής μάθησης. Τον Μάρτιο 2ωρη συζήτηση και αλληλεπίδραση εφ όλης τηςύλης. Απρίλιο και
Μάιο δημιουργία διδακτικών σεναρίων από την πλειονότητα των εκπαιδευτικών καισυγκέντρωση όλου του
υλικού.

 

Γ. Αποτίμηση της Δράσης

Προτάσεις για συνέχιση της Δράσης/ για νέες Δράσεις το επόμενο έτος

Η παρούσα δράση έχει ενδυναμώσει επαγγελματικά τους εκπαιδευτικούς και τους παρέχει χρήσιμα διδακτικά
εργαλεία ώστε να καταστήσουν τη νέα γνώση ελκυστική και ενδιαφέρουσα για όλους τους μαθητές. Δεν είναι
απαραίτητη η συνέχιση της την επόμενη σχολική χρονιά. Είναι αναγκαία όμως η αναβάθμιση της ιστοσελίδας
του σχολείου ώστε να είναι εγγυημένη η κατάληλη χωριτικότητα όπου θα μπορέσουμε να δημιουργήσουμε ένα
ψηφιακό αποθετήριο διδακτικών σεναρίων ανοιχτό και προσβάσιμο σε όλους τους ενδιαφερόμενους.

Προτάσεις για αναγκαίες επιμορφώσεις στο πλαίσιο της δράσης

Η επιμόρφωση στα πλαίσια της ενδυνάμωσης των εκπαιδευτικών σχετικά με τον ψηφιακό γραμματισμό
ολοκληρώθηκε ώστε να μπορούν να δημιουργήσουν ολοκληρωμένα διδακτικά σενάρια σύμφωνα πάντα με τις
ανάγκες των μαθητών μας.

Προτάσεις για αξιοποίηση των πρακτικών που αναπτύχθηκαν στο πλαίσιο της Δράσης

Προτείνεται  να αξιοποιηθούν οι πρακτικές της δράσης ως ένα ακόμη εφόδιο των εκπαιδευτικών που θα το
προσθέσουν στις διδακτικές τους πρακτικές

Επιμορφώσεις που τυχόν υλοποιήθηκαν στο πλαίσιο της Δράσης

Στα πλαίσια της δράσης υλοποιήθηκαν μηνιαίες δίωρες συναντήσεις των εκπαιδευτικών του συλλόγου μας.
Παρουσιάστηκαν διδακτικά σενάρια διαφοροποιημένης διδασκαλίας, διερευνητικής μάθησης, εμπλουτισμένα με
διάφορα ψηφιακά εργαλεία. ανταλλάχθηκαν απόψεις , εμπειρίες και νέα γνώση που θα εμπλουτήσει τη διδακτική
μας μεθοδολογία.

Υλικό που παρήχθη ή αξιοποιήθηκε

Οι εκπαιδευτικοί του σχολείου μας έχουν δημιουργήσει διδακτικά σενάρια σε διάφορα διδακτικά αντικείμενα
και αξιοποίησαν υποδειγματικά σενάρια και από άλλους συναδέλφους.



Δυσκολίες που παρουσιάστηκαν

Καθώς η ιστοσελίδα μας έχει ανάγκη από αναβάθμιση, είναι στατική και με μικρή χωριτικότητα δεδομένων δεν
μπορούμε όλο το υλικό μας να το αποθηκεύσουμε σε αυτήν

Παράμετροι που διευκόλυναν την επίτευξη των στόχων

Η βασικότερη παράμετρος είναι η συνεργατική κουλτούρα μεταξύ συναδέλφων που επικρατεί στο σχολειο μας

Βαθμός επίτευξης των στόχων που είχαν τεθεί

3 = Σε μεγάλο βαθμό

Αποτελέσματα της Δράσης

Ενδυναμώθηκε η επαγγελματική ανάπτυξη των εκπαιδευτικών

έχει παραχθεί χρήσιμο υλικό που θα χρησιμοποιηθεί και θα εμπλουτήσει τις διδακτικές πρακτικές μας

Αλλαγές σε σχέση με τον αρχικό σχεδιασμό (εφόσον υπήρξαν)

Μεταθέτουμε στην επόμενη σχολική χρονιά τη δημιουργία ψηφιακού αποθετηρίου λόγω αναγκαίας αναβάθμισης
της ιστοσελίδας μας


